



老人不慎落水 教师下水救人

柞水推进“法律明白人”培养工作

本报讯（记者 胡蝶）“给钱你也不要，那这点儿枸杞你拿上泡水喝吧！”83岁的老太太魏竹杏拿出儿子带回来的一袋枸杞，执意要塞给雷斌。这是9月3日，发生在商州区大荆镇砚川村的一幕。面对把自己从河水

中救出来的救命恩人雷斌，老太太满心满眼都是感激：“不是他救我，我就被水淹死了。”
据悉，7月26日，魏竹杏走出家门，走过家门口一座约25米长、4米宽的水泥桥准备去河对岸的地里查看自

己种的菜。天气虽已放晴，但因为不久前河里发过洪水，河水依然水势凶猛，并且桥面很滑。“我怕摔，还专门找了一片看上去有沙的地方走过去，谁知上面很滑，我一下子就摔倒了。”老太太回忆道。
老太太摔倒之后掉进了河里，河水一下就把她往桥下更深的深潭冲去。因家事回老家的商洛中学体育教师雷斌，此时正在河岸边晾晒刚清洗过的凉席。看到老太太落水，身手敏捷的他立即冲过去想抓住老太太。谁知一个打滑，他也掉进了河里。因为自己落水不深，他马上一条腿跪下来，一只手撑住河里的石头，另一只手去抓住漂向深潭处的老太太的双腿，并大声疾呼不远处的小伙子过来帮忙。在雷斌和其侄子的奋力扑救下，老太太

被拉上了岸。
“我虽然掉到了水里，喝了好几口水，但是脑子还是清醒的，我听到他喊他侄子快过来帮忙拉我。”老太太说。
老太太安然无恙，雷斌却手部骨折、韧带拉伤，跪下来那条腿的膝盖也被擦伤。
“当时下过雨不长不短，河里还发水。”砚川村四组的村民武小军目睹了雷斌救人的全过程，“我吃过饭刚出来站在河边，对岸也站着几个人。我离得远一些，看到老太太落水，还没反应过来呢，老太太就被雷斌救上来了。”
雷斌的老家和被救老太太同村。被救后，老太太被接到城里儿子家休养，回村后就一直想要感谢救命恩人，于是就发生了塞枸杞给雷斌那一幕。

本报讯（通讯员 陈昶池）9月4日，笔者从柞水县司法局获悉，为进一步提升乡村“法治带头人”“法律明白人”法治素养和法治能力，柞水县司法局组织开展了“法律明白人、法治带头人”专题系列培训，推动法治建设取得显著成效。
柞水县将“法律明白人”培养工作纳入全县法治建设重要议程，印发《柞水县乡村（社区）“法律明白人”培养工作实施方案》，构建“党委统一领导、政府组织实施、部门各司其职、社会共同参与”的工作格局，为“法律明白人”培养工作提供了坚强组织保障。充分利用现代信息技术手段，实现线上线下培训无缝对接。线上依托微信公众号和“蜘蛛”人工智能服务平台，定期发布法律知识、案例解析等内容；线下举办专题培训班邀请资深律师、法官等专家进行授课，让“法律明白人”在实践中掌握法律知识。此外，还探索建立“法律顾问+法律明白人”合作机制，为“法律明白人”提供了一对一的指导和帮助，确保培训取得实效。制定“法律明白人”亮牌公示制度、工作清单制度、管理考核制度，形成了动态考核、闭环管理的工作流程，确保“法律明白人”培养工作的规范化和长效化。
截至目前，柞水县邀请律师现场授课6人次，开展法治培训会12场，已培养“法律明白人”1176名、法治带头人741人。

洛南村务公开 助力清廉村居建设

丹凤启动“院校共建月”活动

本报讯（通讯员 王逸）日前，在洛南县麻坪镇宋村文化广场，一名廉勤监督员正在向村民展示“网格化+廉勤监督员”监督管理平台。该平台可实现村务一键公开，是洛南县运用“数智”技术加强基层监督的新举措，有效保障了村民知情权、参与权、监督权，助力清廉村居建设。
村务公开功能包括政策法规公开、村务财务公开和问题办理公开三大板块，聚焦村级惠民政策落实、集体“三资”管理、乡村振兴资金项目和补贴发放等事关群众切身利益的事项，设立“政策快递”栏目，公开公示《农村土地承包法》等涉及农业农村的各项法规、干部监督党纪条例及各项惠农政策清单，方便群众一键查询和监督。平台积极推行村务信息“线上+线下”双公开模式，坚持在村务公开栏常态公开村级重大事务处理、财务收支、惠农惠民政策落实等信息的同时，将相关事项在“村务公开”板块同步公示，接受群众监督。县纪委监委运用互联网、大数据等科技手段，建设“网格化+廉勤监督员”监督管理平台，强化信息公开、数据分析、信访举报等功能，通过大数据助推基层监督提质增效，形成“反映—受理—整治—反馈”全链条闭环落实机制。今年以来，上传至监督平台的2572条问题得到及时办理，群众急难愁盼问题得以有效解决。



9月3日，镇安县公安局交警大队民警走进第二中学开展交通安全宣传进校园活动，为学生讲解平安出行知识，引导同学们过马路要看红绿灯、走人行道，坐电动车要戴头盔，乘车要系好安全带。（本报通讯员 李翔 摄）

本报讯（见习记者 耿锐）为增强未成年人法治意识，推进平安校园建设，9月2日，丹凤县人民法院、丹凤县教育和体育局在丹凤中学联合举办“院校共建月”活动启动仪式。
启动仪式上，宣读了《丹凤县人民法院、丹凤县教育和体育局“院校共建月”活动实施方案》，县法院、教体局签订了《法治院校共建协议书》，县法院向教体局捐赠未成年人保护法治读本。在法治干警的带领下，全体学生进行宣誓，表达遵守法律的决心。活动最后，与会人员及学生代表在“携手共筑法治防线 守护青春健康成长”横幅上签字留念。
开展“院校共建月”活动，是加强青少年法治教育、促进青少年健康成长的有效途径。活动期间，县法院、检察院、公安局、教体局等未成年人保护工作成员单位将切实发挥职能作用，完善信息共享、风险共防、问题共处联动协作机制，通过多种形式加强青少年的法治知识普及和法治实践体验，提升法治素养和自我保护能力。同时，将关注特殊群体，实现精准帮扶。全面摸排农村留守儿童、单亲家庭子女、残疾学生等特殊困难未成年人，及时落实好各类资助、救助政策的帮扶，确保弱势学生群体远离欺凌、远离犯罪、健康成长。县法院将在活动期间分批开展法治讲座和警示教育。各法庭将与学校建立结对关系，参与学校防欺凌、防性侵等工作的法律指导与监督，组织各学段学生走进法庭，参与“法治开放日”活动。

站好护学岗 守护上学路

富水镇关爱困境儿童

本报讯（通讯员 代绪刚 王秦阳）7月份以来，商南县富水镇妇联扎实开展“关爱困境儿童·传递温暖爱心”入户走访活动，以实际行动关心关爱留守困境儿童。
富水镇妇联向全镇发出倡议，呼吁社会各界爱心人士、企事业单位，为留守困境妇女儿童筹集善款物资；线上依托腾讯公益小程序筹集爱心资金，线下组织一系列物资捐赠活动，及时为困境儿童送去爱心资金及学习用品、生活用品等，帮助他们改善学习、生活条件。积极组建“爱心妈妈”志愿者服务队，来自各行各业的“爱心妈妈”深入留守儿童家中，为孩子们耐心讲解防高温、防溺水、防欺凌等相关知识；与孩子们一起玩游戏、讲故事、做作业等，陪伴他们度过愉快的时光。凝聚各方力量，与学校社会组织合作，通过举办家庭教育讲座、发放健康家庭宣传手册、开展心理健康辅导等，提升监护人的家庭教育能力；针对部分留守儿童存在的心理问题，邀请专业心理咨询师为其提供心理咨询服务，帮助孩子们缓解心理压力，增强自信心。
“下一步，镇妇联将不断创新工作思路和方法，加强与相关部门的协作配合，共同为留守儿童和困境妇女提供更加全面、专业、贴心的关爱服务。”富水镇妇联主席唐亦卿说。

本报见习记者 杨若阳
“等一下！你先在路边等着，我就过来接你。”
“慢点！等一等，别一个人走，我马上就来拉你。”
9月2日14时，商州区第二小学门前，骑电动车的、开小汽车的、步行的……都是送孩子上学的家长们。商州区城市管理综合执法大队城西中队护学岗执勤人员张青青对刚和家长分别的学生说。
张青青每天工作的其中一项就是在上学、放学时间段，保证学生安全地过马路，护送孩子上学时安全地走进校门、放学时平安地到达和家长约定的地方。“今天下雨，学校门口的车就格外多，孩子们打着雨伞、穿着雨衣，更容易有视线盲区。”雨滴落在张青青的肩膀上，她顾不上潮湿的肩头，继续穿梭在斑马线上。
这只是商州区城管局暖心“护学”模式的缩影。像张青青这样的城管护学工作人员，在商州城区的19所中小学校和幼儿园门口比比皆是。
“设立‘护学岗’是在原有护学岗基础上，优化服务措施，细化服务内容，规范城管人员的服务行为，切实保障在校学生的上下学出行安全。”商州区

城市管理综合执法大队大队长房涛介绍，为更好地做好护学岗工作，城管局全面开启“我护学、你放心”活动，要求各中队队长及时与各学校负责人进行对接，切实解决上下学高峰期交通拥堵、家长送娃困难等问题，从严从实从细落实护学工作。
校园周边环境秩序整治是一项系统性、持续性工作，商州区城管局认真总结“护学岗”工作经验和做法，建立常态化的“护学”工作制度，形成完善的“开学第一天”到“放学最后一天”的长效护学机制，落实长效管控措施，坚持常态化监管，避免突击性、运动式管理，常抓不懈、久久为功，营造学生安心、教师舒心、家长放心、社会满意的校园周边环境秩序。
“在活动中，我们为城管护学工作人员配备了‘绿带’并设立‘提示牌’，好让家长放心将孩子交于我们。”商州区城市管理综合执法大队李静说，学生安全重于泰山，容不得有丝毫懈怠。只要能用自己的“辛苦指数”换取百姓的“幸福指数”，更好地为群众提供人性化服务，他们的工作就有意义。



9月4日，“致敬最美教师”华山论剑 西凤酒公益捐赠仪式在商洛中学举行，华山论剑品牌管理有限公司向商洛市慈善协会捐赠价值20.2万元爱心礼包。图为市慈善协会、市教育局、华山论剑品牌管理有限公司分别向商洛中学发放爱心礼包40件、商州区高级中学40件、商丹高级中学20件、秦韵高中20件、丹凤中学40件、商南中学40件。（本报见习记者 耿锐 摄）

商洛公安圆满完成沙排 U19 世锦赛安保工作



本报讯（通讯员 王丹 刘源）2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛期间，商洛市公安局紧紧围绕“细致、精致、极致”的工作要求，超前谋划、精心组织、扎实部署、全力以赴，共投入安保力量960多人，出动警车800多台，全力做好沙排U19世界锦标赛赛场、热身地、驻地沿

线及周边风险隐患排查整治、矛盾纠纷排查化解、社会面治安管控、交通管控疏导、应急演练等工作，圆满完成了沙排U19世锦赛赛安保工作各项任务。
加强组织领导，精心谋划部署。市公安局成立了沙排U19世锦赛安保指挥部，设立1个办公室和21个工作组。市局党委先后召开赛事筹备会、专题部署会、推进会、现场办公会等20多次，市公安局主要负责赛前10多次带领安保部成员单位实地踏勘赛场，督促指导各类安保设施搭建及人员安排。结合商洛实际，编制印发工作手册，明确了执勤礼仪规范、警容风纪、执法执勤工作重点。赛事期间，全

体参战民辅警服从命令、听从指挥，准时进入执勤岗位，以饱满的精神状态和精神风貌投入安保工作中，树立了商洛公安良好形象。
强化社会管控，筑牢安全屏障。赛事期间，市公安局以夏季治安打击整治专项行动为抓手，严厉打击、严密防范各类违法犯罪活动。及时启动环商公安检查站和临时检查卡口一级查控勤务，及时消除各类安全隐患，盘查人员1200人次，盘查车辆500多辆。破获各类刑事违法案件400多起，行政处罚565人，共排查整改重点行业4000多处，打掉黄赌犯罪团伙3个；严格“低慢小”航空器和空飘物地面管

控措施，比赛期间共监测60多次。
强化协作配合，形成整体合力。市公安局先后30多次与赛事保障等单位对接联系，进一步优化安保力量部署。市公安局加强与省公安厅协作沟通，省厅相关部门专家来商提供技术支持，协助现场指导赛事安保工作。同时，与市执委会、市体育局多次对接，明确安保民警执勤岗位，确保了流程顺畅、安检有序。赛事期间，实行警保联动勤务，每日投入警力600多人次，比赛期间安检11万人次，发现禁止携带物品1680件，帮助老人、孕妇出入场地400多人次，帮助走失儿童19人次，救助运动员6人，劝阻不文明养犬遛狗行为23次。

声明

- 陕西佳普新蓝环保科技有限公司的银行预留印鉴财务专用章丢失，防伪码为6110210040254，声明作废。
- 陕西佳普新蓝环保科技有限公司的银行预留印鉴法人私章（马英军）丢失，防伪码为6110210040253，声明作废。
- 商州区中小河流工程建设管理处的开户许可证丢失，开户行为中国建设银行股份有限公司商洛商州支行，账号为6105016741000000601，核准号L8030000266601，声明作废。
- 丹凤县寺坪镇牌楼河村股份经济合作社的原公章丢失，防伪码为6110220009659，声明作废。
- 陕西德徽建筑材料有限公司的公司章丢失，防伪码为6110020070940，声明作废。
- 陕西省商洛市商南县城关街道朱林友的宅基地证丢失，证号为商国用(2006)字第1952号，坐落于商南县城关镇南街村南街组，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区迎宾路2组李桥一的《出生医学证明》丢失，编号为T610272595，声明作废。